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Arna számtalan édes emberi 
gyarlóság között., melyek úgy élet- 
elemünkké váltak, hogy terhüket, 
már szinte nem is érezzük, mint 
azon több mázsányi légoszlopét., a 
mely iépten-nyomon nyomja vál­
lunkat, nem az utolsó rang il­
leti meg azokat sem, melyek az 
önérzet túlbecsüléséből, állítólagos 
érdemelt hamis értelmezéséből s 
némely avitikus felfogáshoz való 
makacs ragaszkodásból származnak. 
Az ily társadalmi irányelvek utó­
végre is oda gravitálnak, hogy egye­
sek külön „köröket“ képezzenek, 
magokat álfénynycl vonják körül, 
vagy misztikus ködbe burkolózza­
nak s megteremtsék a társas élet­
ben azt a vigasztalan állapotot, 
a melyhez a költészettanban pél­
dául u léha dagáíyos irályt lehet 
hasonlítani.

Ilyen édes emberi gyarlóságok 
szülik a kaszti-zcdlemet. a mely 
fonkölt érzés s nemesebb gondol­
kodásmód hiányában, kölcsönös 
hajlongásokból, üres frázisokból, 
conventional!* hazudozásokból me­
ríti az erőt tennállhatásúhoz. Az 
ily nevetséges, de még inkább ve­
szedelmes játékba eleinte» a leg­
több ember ugyan kénytelen-kel­
letlen kevorgőzik bele, legalább is 
nem olcsón szánják magukat em­
beri méltóságukat megalázó szerep­
lésre: a fetisimádásra: de aztán

A „Vernie" «ói I■ <’/.n j11

Herkulcsfii nlíl legendája.*)
A „FIUMK"

Végig Iwwetv.ta'harczikürt a római bi­
rodalom óriási téréin s vitézünknek tábor­
ba kellett vonulnia. Csapatja élére állott, 
hogy hatalmas urának, Tiaján császár­
nak rettent belien sasa alatt harczoljon. 
Hősünknek Róma Után mindjárt második 
sorban felesége következett, --gyönyö­
rű fiatal neje, a kit alig három hónap- 

I azelőtt szorított először kehiére, llarcz- 
szokott szive meg sem dobbant, mi­

dőn u hófehér karok - talán utoljára 
• - átölelték ; csak megcsókolta néma aj­
kait, melyekre azért 
bimg, egy óvva szil, 
hogy olyat találna férjének mondani, n 
mi szégyenére lenne egy római nőnek : 
a liarczos szelíden eltolta magától a 
rózsás njjakat, melyok köpenyébe két- 
ségbeeseten belekapaszkodtak. Trajáu 

s neki mennie kell, a s

hoz*

jött egy árva 
attól tartott,

tára hívott 
is he kell rohannia Hón

sírba 
ngy pa-

beletörődve a húsos fazekakkal 
való közelebbi érintkezésbe, többé 
kísérleteket sem tesznek önállósá­
guk visszaszerzésére, a szolgálói­
kéi ség vérükké válik, megadással 
húzzák az igáját és igy apródon- 
ként egészen közömbösek lesznek 
az egyéni szabadság ellen folyta­
tott merényletek iránt.

A inig csak a bábokká zsugo­
rodott egyesek nyakát koptatja a 
járom, protestánsnak nincs helye. 
Azt a privát pasziót egyikőjüktől 
sem tagadhatni meg, hogy bizan- 
czi cunuchok legyenek s magu­
kat örökös kiskorúságra kárhoz­
tassák, mert járszalagra szükségük 
van. Kz az n dolguk. Ha ők nem 
pirulnak, mikor a bálványnak 
egyetlen boldogító mosolyáért a 
sárgaföldig görnyednek; Íia nem 
szégyenük szegények, hogy olyan 
urak kengyeltartói, a kiktől hűbér 
fejében újabb oldal bamgások va, 
vagy a legjobb esetben gúnyka- 
ezajra számi that nak : ahhoz senki 
nck semmi köze. mert házilag fi­
zik a görnyedést. Csak akkor kel­
lene szigorúan tiltakozni e gyászos 
jelenség ellen, ha annyira eliiszkü- 
södnék a baj, hogy az ilyen béna 
bad, az ilyen üres koponyák diri­
gálnák a közvéleményt. Ennyire meg 
nem vagyunk.

Ha egy társadalmi osztály hi­
vatottnak erezhetné magát kaszt­
szellem képzésére, akkor formális 
jog szerint is a műveltség és tu­
domány emberei vehetnének reá 
szabadalmat és nem holmi iparlo-

rancaolja. Nejét azonban biztonságba ki , 
vánta előbb helyezni. Jó lesz, ha el 
küldi egy távoli tartományba, a nagy 
Duna mellé, a hol egy csendes völgy 
ölében üdítő források bugyognak. Mély­
séges béke lengette körűi azt a helyet. 
A szilaj dákok már régen meglíódoltak 
'1’raján győztes kardja előtt. A harczizuj 
nem hatolhatott; ama szeditőén magas 
sziklabérczeken keresztül. Megbízható kí­
séretet ad neje mellé; nemes barátnői 
társaságában szépen el szó rakodik majd ; 
ott lesznek vele Flavia és Lavinia és 
egyúttal Herkules szent forrásai vissza­
varázsolják halvány arczára a rózsákat, 
melyek lehervadtak róla. Ott majd erő 
hoz tér, erőre pedig szüksége lösz, 
a viszontlátás örömeit meghívhass 
majd a halhatatlan istenek segítségével, 
meg koszor űzőt tan diadalmas hődként jön 
vissza hozzá, vagy talán azért lesz erőre 
szüksége, hogy római hölgyhöz méltóan 
fogadhassa férjének hamvait, ha úgy van 
elhatározva felőle, hogy meg kell halnia.

Megcsókolta neje ajkait, kibontako­
zott Ölelő karjaiból s leszakított a nya­
káról egy arany binezot. melyet hősünk 
mindig ott viselt. Bellona papnőjétől 
kapta ajándékba: ezen ereklye szent

ÍT.

vágok s nagyzási hóbortban szen­
vedő' par ven ük. Az utóbbi elemet 
—- bar úgy is kerek lenne a vi­
lág, a mi falaink közt hasztalanul 
keresné a census. Amazok pedig 
' 8 ilyenekből áll társadalmunk
javarészé, - nem vállalkozhatnak 
oly uralom alapítására, hol egyes 
draga előjogot csak a józan ész­
ből táplálkozó jobb meggyőződés 
letagadásával uzurpóIhatnának.

Az olyan szánandó felfogás be­
folyásának, a mely a bárótól kezdi 
számítani az embert s a valósá­
gos érték megméréséhez egységűi 
a vagyont, a fizetési - ivet veszi,

mi nem vagyunk kitéve. El* 
liiszsziik. hogy a látszat ellenünk 
szól; különben nem lobbantanák 
akárhányszor a szemünkre azon 
vendégül jött ismerőseink, a kik 
pár napi itt időzés után már meg- 
kovzkáztatják azt az észrevételüket, 
bogy nálunk a teljesen egymásra 
utalt emberek, a nemzetünk nagy 
zömétől ide elszakadt Névrokonok 
között sem tapasztaltak összetar­
tást, nem is ismerik egymást, vagy 
hogy a nagyobb fizetésű s hango­
sabb czimű hivatalnok csak lesi, 
hogy ötven forinttal vékonyabb 
dongóju tiszttársa mekkora puklit 
vet, mikor kalapot emel neki.

Tagadjuk, hogy e fajta terem­
tések köztünk huszonnégy óránál 
tovább kihoznák. Nem irigyelni 
való ott a mikadó sorsa, hol nem 
akad pária. De meg kölcsönös töm­
jén ezésre itt idő sincs: lefoglal­
ja a dolog, mert ezért vagyunk

lánezai óvták inog eddig minden vesze­
delemtől.

„Vedd ez! ;V és el ne felejt.1 d 
soha, bogy az én feleségem vagy!1 Ezek 
voltak utolsó szavai s neje keble fel­
vág)- al.iszállotl, a mint zokogva a 
fájdalomtól fel s alá emelkedett.

Sisakját felcsatolta, paludamentuina 
még egyszer visszalengett a távolból s 
eltűnt.

Ismét a római sas győzött. A dia­
dalmas Trajáu haza vezette legyőzhet len 
seregét az ölök városba.

Az ifjú hadvezér pedig oda sietett a 
Duna mel'ctti messze tartományba, arra 
sem vett időt, hogy kardjáról letörölje 
a yércseppekct. Diadaltól kipirultén, ba­
bérkoszorúval a homlokán, sietett neje 
ölelésére. Ugyan eszébe jutott-e annak 
az asszonynak, hogy az ő felesége ? Gond­
ját viselte-e a bűvös láncznak, a mit reá 
bízott ? Herkules szent forrásai vará­
zsoltak e tüzet neje szemeibe? Olt virít- 
nak-o a rózsák angyali orczájám ?

Igen, ott virít nak rajta, tudja ő azt, 
noha még nem látta. Látja messziről é- 
dvs mosolygását, ott vannak mellette 
barátnői és — még valaki. Kicsoda !<■- 
bet az a csinos, göndörhajú ifjú ? Alig

itt mindnyájan, azok is, 'a kik 
reprezentálnak, azok is. a kik 
„a hónap elsejét várják“. Már pe- 
dio ez a „várás“ alaposan 1 leso- 
vány itaná a kaszt-szellemet, ha fel­
ütni' köztünk a tejét valamikor.

A m. kir. tengerészeti ható­
ság 1888-ban.

Az 1KS7. évhez h;nonli!v.i, a kőolaj 
behozatni igen jelentékeny emelkedést 
mulat. Eltekintve a hordókban-és M- 
(l.íkbitii behozott nyers j kőolajtól, mely 
kisebb mennyiségeket képvisel, a forga­
lom zömét képező alia rinfusa behoza­
tó« J4,157.f-'o0 kilogrammal emelkedett. 
Ehhez járul még a fent kimutatott ti- 
"omitott kőolaj mennyisége, mely a .Ma­
gyar lUaláiios hitelbank ' részére érko- 
zett.

Nevezett bank a kaukázusi finomi- 
tott kőolaj értékesítése czéljából ugyan­
is a fiumei kőolaj-kikötőben nagyóbb - 
§zorü tartálytelepet rendezett be,' mely 
az óv vegén működésbe is helyez!etett.

A bank csakis ti no mit olt kőolajt 
szállít fiumei telepébe, honnan az hor­
dókban. ládákban, de nagyobb részt alia 
rinfusa, vasúton átmenetileg külföldre 
és pedig első sorban Keleti-Németország­
ba, Svájczba és a Balkán államokba'szál- 
lit tátik, mely országok kőolaj szükség­
letét a vállalkozó bank Fiúmén át lát­
ja el.

Nagymérvű üzletének lebonyolitásá- 
sára a Magyar nhilános hitelbank« a 
már két évig fennállott, de használatba 
nem vett Berg-féle ásványolaj gyár hely­
beli tartályát megvette és azonkívül a 
kőolaj-kikötő te szomszédságiban egy új 
lar'ályt épített 20.000 hordó, azaz 
.•{.285.000 liter kőolaj felvételére.

hogy pelyliedzik az álla. Aurelius Cri- 
spinusnak hívják azt a karcsú kökény- 
szemű fiatal embert : azét-' maradt itthon 
mert gyönge volt még ahhoz a karja, 
hogy kardot ránthatott volna Rómáért. 
Ennek a gverkőeznek szóit az az isteni 
mosoly ?....

A harezos szive elfogódott. Keze a 
kard markolatát kereste. Valami gonosz 
szellem azt sugdosta fülébe, hogy azaz 
asszony bűtelen lelt hozzá, lég elfelejt­
kezett róla. elfeledte, hogy felesége..

Lopva «(la csúszott a fák mögé s 
onnan nézte';*egyszerre úgy rémlett e- 
lőtte, bogy a nő eltűnt a fürdőház csar­
nokában. Megleste, a mint az itjú le­
hajtott s valamit fölvett a földről. Ta­
lán egy virágot, a mit a nő leejtett, Lát­
ta azt is, hogy az ifjú hazafelé niont s 
hősünk egy pillanatra sem tévesztő szem 
elől.

Az estiszél végig seperte a völgyei, 
s az ifjú megborzadt, mert hohurkolózntt 
köpenyébe. Valami arany fonálféle csil­
logott/a nyakán, n' haivzos sasszeme 
nem családimtólt: az volt az a szent 
láncz, melyet nejének adott megőrzés 
végeit; annak a láncznak kellett volna 
a nő hűségéről tanúbizonyságot tenni s
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Úgy a volt Berg-féle, valamint a 
körfal Ú8 födgát által biztos módon elzárt 
új tartály a rakpart melletti kirakó ak­
nával közvetlen csőösszeküttelésben áll 
és ekként a kőolaj a helybeli kfíolaj- 
thromitó gyárból szulgállatolt gőz erej­
tély fán, a tenkgőzöshűl egyenesen vagy 
a kis, vagya nagy tartályba szivattyúz­
ható.

A tartályok kiöntésére szolgál egy 
másik c övezo'ék, mely ezen medonezók 
mindegyikéből a vasúti vágányok mellett 
felállított kiömlő darukhoz vezet.

Egy harmadik csővezeték a 2 tar­
tályt azon átmeneti medenczcvel köti 
össze, mely az újonnan emelt kezelési 
épületben van felállítva és a cassetlek 
(hádogszelenczék) magi öltésére szolgáló 
kőolajt tartalmazza.

A kezelési épület közvetlen a volt 
Berg féle tartály mellett és ettől keletre 
van elhelyezve, 40.“ méter hoszszal ás 
11 •«" meter szélességgel bír és téglafa­
lakkal, valamint vastetővel lett építve.

Hogy a netalán kifolyó kőolaj az 
épületen kívül el ne terjedjen, az összes 
ajtónyitások küszöbjei 10 centiméterrel 
magasabbra lettek csinálva, mint az 
épület körül létező talaj feszino.

A kezelési épület tartalmazza a 
d.potoirt (vagy átmeneti medtnuzél), a 
cassetlek megtöltésére szolgáló készülé­
keket, a tankgőzösök kiürítését, eszközlő 
szivattyút, egy tizedes mérleget es egy 
irodahelyiségent.

(Folytatás köv.)«

Különféle hírek

Megerősítés. - Bői hót;/ Károly, a 
helybeli állami felsőbb leányiskola ren­
des tanára, jelen állásában végleg mege­
rősít tét élt.

Kinevezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi m. kir. minisztérium J)r. Tarczay 
Kálmánt a helybeli áll. kér. sk edel mi a- 
kadémia tanárának a német nyelv és ke­
reskedelmi levelezés tanszékére kine­
vezte.

Kinevezés. Brand Kde tanárje­
lölt, ki tanulmányait a budapesti állami 
Paedagogiumban kitűnő eredmény nyel 
végezte, a he ybeli állami polgári liú-is­
it ólában megüresedett nyelv-és történet­
tudományi tanszékre, egyelőre ideiglenes 
minőségben, kinevezlctett.

A fiumei ..Club Alpino" • mik legközelebb a 
Schncebergrc tervezett kinímlulása annyiban

az az ifjú most ezt ős zevissza csókol­
gatja s valamit mormog a megbecslele 
nitett ereklye fölött.

Meg kell halmok mind a kettőjük 
nek. a kard, melyen meg sem szárad 
tak még a vércsöppek, most megint 
vérbe lesz mártva. Először az asszony- 
nyal kell meghalni, a meddig forró láz­
ban dúl a férj dühe; mikor pedig már 
kifolyt utolsó csepp vére, akkor ama 
gyerkőezre keríti rá a sort...

Neje mellette haladt el, mikor a für­
dőből kijött, ele őt rém vetteé.-zre, mert 
egv nagy la mögött állott. Itt a hosszn­
ál lás pvreze. A liarczos ránézett gyö­
nyörű nejére s kezei tehetetlenül 
aláhanynt Int lak. Azért mégis meg kell 
halnia! Igen, de nem az ő kardja által. 
Ezt nem tudná fölemelni egy asszonyra 
s kivált erre az asszonyra.

Ismer ő egy embeit, a ki jó pénzén 
megteszi neki ezt a szívességet. Az biz myo- 
sail ni egt eszi neki ezt a szive séget. Az 
a t a'.ember itt < anyáz valahol a szil-1 ik 
közt egy titkos barlangban és a liarczos 
o barlang felé indult.

Beszedi) e ereszkedik a termetes zsi- 
ványnyal.

megtartatott, hogy három tagja, nem 
riadva vissza az oda vezető ut járhatlanságn- 
ról érkezett hírektől, mégis alia kelt és az 

v magas Sclmecbevget a rósz ut 
daczára is megmásztak. A vállalkozó szol lem fi 
Hoffmann, Nattich és Suporsbcrgor urak a 
hegyen bőven található havasi gyopárból ma­
gukat jó készlettel ellátva, érkeztek vissza.

A törvényhatósági bizottság o hó
9 én tart ott ülésébe II. a folyó ügyek el- 
inlézéío után, a helybeli polgári kórház 
igazgalóságának 100') frt. 18 krt utal­
ványozott, a fiumei illetőségű szegény­
sor.sú befogok gyógykezelési költsége fe­
jében a múlt június és július havára.

törvényhatóságunkhoz
a következő adatokat vesszük ki: Ä lefolyt au­
gusztus havában is kielégítőnek mondható a

egészségügye. A városi orvosnak 
'.Ságunkhoz beterjesztett jelentéséből 
ö adatokat, vesszük ki: A lefolyt nu-

olyközegészség-ügy, I: 
hőség uralkodott . 
kevesebb miül. is olyan inapunk volt, a mikor 

többször meghaladta a Ül) 
át pedig a 81(1 fokot. Ra­

gályos betegségek közül a difteritisz 5, a tí­
fusz 1 esetben lépett, föl. Ezek közül diftori- 
tiszben 8, tífuszban 1 halt meg. Összesen a 
múlt hónapban -18 helybeli és I I vidéki halt 
meg a városi kórházban. Halandóság : ezerre 
•20 í>. Kor szerint : 80 férfi, 82 nő.

A chioggiai halászok, e messze föl­
dön hires „szakférfiak“ évadja a múlt 
héten beköszöntött s aczélomí bárkái­
kon megjelentek kikötőnkben. Hoztak 
halat annyit, hogy szinte megroppant, 
bele a naviglók bordája, de ezt az ese­
ményt csak az registrálhatja valami túl­
ságos örvendetesnek, a ki nem él hal­
lal, mert az ára most is olyan fennen 
jár, hogy az Eiftel-torony tetején sem 
lehet sokkal olcsóbb. A mi hal-árusaink 
csakugyan aranyérmet érdemelnének az­
ért a vas következetességért, mit a hal­
lal táplálkozó emberiség zsebének a ro­
vására tanúsítanak.

Éleimes újság. Egy st. lousi újság a na- 
a felhívást közölte : „T. olvasóiuk-pokban ezt

hoz ! Minthogy arról értesültünk, hogy 
zető farmerjeink a nyári hónapokban, nem - 
nek rá lapunkat olvasni, hogy mégis no ve 
szán kárba a pénzük: a nyári hónapokban 
légy papirosra nyomtatjuk lapunkat. Ha 
egy kis darabját mcgiicdvesitjük és 
hintünk rá, a légy rögtön megdöglik rajta. Ha 
pedig esetleg nem döglenének meg tőle a le­
gyek : nem a mi papirosunkban lesz a hiba, 
hanem a legyekben. Találmányunkra szabadal­
mat kértünk."

Helyőrségünk tegnap este visszaér- 
kőzett a Károly vár os felől jövő vonat- 
lal az vzidoi nagy fegyvorgyakorlafokról.

Német alaposság. A .Variola" szerkesz­
tőjéhez a napokban ilyen mélységes nyelvészeti 
és földrajzi tanulmányokról tanúskodó czitű­
zéssel érkezeit egy levelezőlap Münchenből: 
rHerrn Adolfo Pellegrini editoré e rcdaltore 
responsabile del giornalo per tufti »ha Va­
riéi ;i • in Fiume, l.imr<ti. ! adieu. .Szinte kezd­
jük nem hinni, hogy német ember találta fel

Nagy napok. A zóna tarifa, mert a

Tudsz itt. valahol olyan mély .sirt, 
a mely nem árulja el soha a reá bízott 
ti lkot ?

— Tüdők, uram!
En olyan helyet értek, a honnan 

nem járhat föl a halott, hogy engem

En is olyat. Tudok olyan helyet.
A hegyek között ?
Ott benn mélyen, a hol legsű­

rűbb az erdő.
— Egy asszonyt fogsz abba a sírba 

temel ni.
Mikor kell meghalnia?
Még ma éjjel. Csendben dolgoz­

zál, arra vigyázz. Sem egy szót sem lé­
pésiek zaját nem akarom hallani. Nesze 
itt a dijad i zen erszényben.

— ilogy I)Ívják azt az asszonyt?
Az az asszony az én feleségem.

A sötét völgy mély álmot aludt. A 
késői hold átsurrant a It ápolna oszlopai 
fölött. Az ifjú hölgy ágyában feküdt s 
édes álmok karján ringat ózott. Félig 
nyi'otl ajkai a.i O nevét suttogták. A I 
mát egyszerre félbeszakítja valaki, mert 
egy durva kéz érinté. karjit. Fölébred s 
lölsikolf, mikor pillantása egy. izmos,

mint nekünk rémlik : előbb-utóbb mégis 
csak ez lesz a végleges mtikifejezés, —• 
olyan ritka dolgokat művel kivált a mi 
kikötővárosunkban, a milyenekről iog- 
vérmesebb facol) injai int sem álmodtak 
soha. Azt meg éppen kötve hitték haza­
fias érzelmű hordáraink is mind e inai 
napiglan, hogy annyi nagy magyar­
alföldi polgártársuknak a bőröndjeit e- 
melgessék a vasútról. Megtörtént a múlt 
héten is például, az a különös hangzású 
eset, hogy valóságos makói magyar 
ember fürdött meg a tengeri) n. Ez pe­
dig nagy szó, mert ilyesmit csak örök 
emlékezetre aspiráló századok szülnek. 
Ma egy hete annyain érkeztek a Ká- 
i oly város és Sz. Péter felől jövő vonat­
tal, hogy szállodáinkban nem győzték 
őket rendes ágyakkal, hanem az „Eu­
ropa“ -ban úgy szállásolták el utasain­
kat, hogy az étteremben meg a folyóso­
kon rögtönöztek nekik fekhelyet. No 
ezt a vendéglátást bezzeg megemlegeti 
majd főképen makói urambátyáuk, a kit 
úgy elkapatott az anyjukja, hogy 1:>0 
főnyi aprójószág pilléjéből constmáltdun­
nán szokott télén-nyáron hálni s ettől 
a kényelmétől most kivételesen azért 
fősz Itatta meg magát, mert „mögsejtötte“ 
az újságból, hogy Baross miniszter — a 
ki különben neki nem puszi-paj ása — 
arról panaszkodott országszerte, hogy 
nem vágott be eddig a zóna, mert 3.) 
ezer forint de czi h öl panaszkod,k már is, 
hát még eztán mennyi nyomja majd a 
lelkét. „Nem érdeinösök pedig rá azok 
a pokrócz-goromba kandoktorok, mikor 
száz embört is beledugnának egy ha 
gonyba“.

Kirándulás Svorljuga és társa hajózási 
vállalata ma két kirándulást rendez/ A gőzha­
jók az Adnmich-moloról d. u. 2 órakor indul­
nak ('astclnmschioha, honnan 7 órakor térnek 
vissza. A fedélzeten neh-'-ny diiralmt a városi 
zenekar fog játszani.

Kikötő építési munkálatok. Erein- 
kán nagyban folyik a kőfejtés, a mit a 
mi kikötőnk építési nmnkála'ui kivan­
nak meg, mert az o czélra szükséges 
kőanyag az ottani kőbányákból szerez­
tetik be.

Áthelyezések. A m. kir.
logos állományába a .lellaéié 
helyeztettek: Spanié István : 
héri Horváth (lé

tón v- 
hőlát- 

és Zala-

tündérek. Azon gyanús, 
kétes existoneziák, paradicsomból lezavart hu 
köti. angyalok, a kik egyik másik sörcsar­
nokunkban, díszes pinezérnöi trónjukról nappal 
kiszomelgelték áldozatul a gyöngébb lábakon 
vit ...............................................

téveszti el hatását s ó-városunk meg­
tisztul úgy a hogy ezektől a/,. clkárho- 
zott lelkektől, a kiknél, fájdalom csak az el­

indult eik ilesi közérzék na-

hun Oruhovicán és^Hhulda'f 
kasátra, a korán meg érkezett tüzöltők oltási 
munkálatai daczára. egészen leégett. A szen­
vedett kár jelentékeny.

Kercsk. és teiií»<‘vészeli 
hírek.

Consulatusaink közgazdasagi je­
lentéseiből. — Corfú Magyarország és 
Ausztria a behozatalt ill dolog a harma­
dik helyet - foglalja el, előtte Orosz és 
Angol ország vannak. Legfontosabb be­
hozatali czikke a ezukor, A18,400 oka 
3 18,400 drachma értékben. Epitőla majd­
nem kizárólag Velenczéből hozat ik be 
vitorlás hajókon, monarchiánk csak 1 li’J 
ezer okát szolgáltatott 2 ) ezer dr..ér­
tékben. Monárchiánkhól leginkább ezu­
kor, liszt, dongák, papír és bőfök ho­
zatnak be. A kivitel hozzánk' 794 ezer- • 
dr. érteket képvisel és. Franezmország 
után első helyen állujik. - Odessa. 
Osztr.-magyar lobog«) ala.tr. megfordult. 
11 gőzös több mint 9iK),l tonna tarta­
lom inai. A legfőbb behozatali czikket a 
pamut «ís a fa képezték. -»-■ Suliiul. ri 
Sulina torkolaton bement 210 tengeri 
hajó 100,000 toii'iütartalommal, még pe­
dig osztr. magy. lobogó alatt 13 hajú- 
Legfőbb kiviteli czikk a tengeri, desz­
kák és a liszt.

„...... volt, mint 1881» és 1887-ban
1885-ben a hajók száma ugyan valamivel- na - • 
gyűld) volt, ellenből! az. 1888-ban szállított ös­
szes súly néhány száz tonnával többre i ngott - 
mint az 1885 dik összes szállítmány súlya, 
voll. 1888-ban a hajókon 184,000 ember uta­
zott, tehát löld) mint valamennyi megelőző 
években. 1888-ban összegen 8410 hajó ment át 
a csatornán még pedig 2685 angol hajó ó' , 
millió tonna teherről; 187 francia ÖOO.OOO ton­
na, 108 németországi 2 10.000 tonna 11" '.....
270,000 tonna (beleszámítv 
ooo ionnal teherrel.

OH hadi hajót. 108

oviázó erkölcsöket, éjjel pedig úgy mogkop 
flották, hogy még a bugyclfárisuk bél lésé 
< is bottal üthették a nyomát, sorra fel­

kötik talpukra az útilaput s elzarándokolnak 
tőlünk oly tájakra, hol az arozfcstékVt jobban 
megfizetik, mint Fiúméban. A napokban irgal­
matlanul kivetette rendőrségünk a hálóját il­
láim k s n mint látszik: a most foganatba vett

sötét alakra esik, szemei egy pillanatra 
felvillannak.

— Jöjj utánam, asszonyom. To érf- 
ted jöttem. Ma éjszaka még hosszú út 
vár reád.

— Veled menjek? Ki parancsolta?
.... Férjed.

llát ő hozzá vezetsz? Akkor szi 
vesén követlek.

Az út hosszt) és meredek volt ; szűk 
ösvényeken, szikladarabokon és tövisbok­
rokon vitt keresztül. Árnyékból ti hold­
világra, holdvilágról a rémes árnyékba.

- E re vezetsz te engem férjemhez? 
Már kétszer is kérdeztelek, miért nem 
felelsz?

Fel leg borult a hold tányérjára óh 
az erdőt betakarta az éj sűrű lályola. 
Sötét fatörzsek körösköi ííl, egyéb semmi, 
ágaikkal ezek fenyegették, selyem haját 
mogtépdeste a tövis, gyenge lábát im*g- 
vérezte a kő. Az éji szél mindegyre mér­
gesebben fúlt s az az áldozatra vitt as­
szony reszketett, fehér ruhája vékonyabb 
volt, semhogy megvéd ltot te volna a hi*

• I Goráid F. |). „The Water i of llo < ule*“ rz. 
legújabb magyar tárgyú, érdekfoszitő regényéből 
melyet egyik munkatál sunk angolból l'mdilott 
mutat vilin ul közöljük

iajó a
slant inápolyhan állomásozó „Loreley“ 
nevű német hadihajó Cl a la Iz ha ment, 
hogy a Dunán katonai tanulmányokat 
tegyen. Ez az első eset, hogy német ha­
dihajó jár a Dunán. Egyszersmind. Turn - 
Szeverinhe az osztrák hmagőzliajúzási. 
társulat gőzösén is nagyobb szánni né­
met matróz érkezett.

Az 'Adria, magyar t 
vény társaság jelentőse szerint: a „Stefanie* 
nevű gőzös. ' Simla kapitánynyal, e hó 8-án • 
Glasgowból Máltába indult : a -Tibor* gőzhajó, 
Ivnncieh kapitánvnyal, U-én minit Gibraltár­
ból l.oilb felé: -Matlekov.ls*. Rnndieb ka-
pitánynyal. szinten az nap S. Yii,vonzóból Per­
mi ml)iieo felé , a „Széchenyi* Katnieb kapi­
tány nyal in-én indult Gibraltárból Trieszt felé.

A nemzetközi pénzpiaczon oly 
feszültek ti visszonyok. hogy < z évben 
el lehetünk arra készülve, hogy a pénz 
drágább lesz mint tavaly. A német pénz­
piaczon ti magán-diszkont 2* , százalék­
ról ‘2:,vra emelkedett s ahlipz som fér­
het kétség, hogy a jegy hatig is fölemeli, 
mert aranykészlete u kivitel folytán apad. 
Az angol bank már fölemelte a kamat­
lábat 3-ról 4 százalékra s állása némi­
leg meggyengült : az aranykivitel egy uj 
10 millió fontos brazíliai kölcsön meg­
kötése min't szintén nagyobb mérvet fog 
ölteni, úgy hogy már is a hivatalos la- 

k a kamat lát. fölemeléséről beszélnek, 
legjobban áll ez idő szerint a párisi 

pénzpiac?, mert mintegy harmadfél mil­
lió frankkal nagyobb arany állománya' 
van, mint tavaly ilyenkor. • -

£

ok sztrájkja oly
if a minőkul, ok-aggasztó mérveket öltött, mint 

koráig egy z rájk s?c n. A világváros kikötője, 
ben a forgalom pnlig. az ipar. kereskt'uetoln 
végső erőmogfoRzitéssel küzködik - ellene, de •». 
ligha bírja tovább. A szenvedett károk, már 
is több millió forintra rúgunk : a hajók 40- ,ön 
Irt. veszteséggel állanak óránként tétlcmíj H 
kikötőben: a szállítók állal be nem larlhatóí.f 
szerződések érvényüket vesztették : a itutIlká­
tok. nvomoru lei. hatatlan. A lialalmaK kikötő- 
ben , hol tavaly még naponként .Hág kéljomz-

1

í
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11 fii több huj» fordult niog, ma halotti csend 
tanyitzik. Meg lebet, hogy MilialiU lesz a sztifijk 
vége, mert az élelmiszerek nem szfillitliatók a 
rendeltetési helyre.

A Vaskapu szabályozási munkála­
tait e lm 5-én megkezdték Baross mi­
niszter jelenlétében. Par ra szállva, a mi­
niszter dinzes emelvényre lépett és elsü­
tötte az első robbantó töltést.

Egy uj mentö-öv. Berlini szaktekintélyek 
állítása szerint feltalálták azon eszközt, mcly- 
1 yel a tengeri katasztrófák alkalmával veszélyez 
letett emberéletet meg leírd menteni. Ez egy 
mentö-öv. lenne, mely lég- és vízmentes hajlé­
kony esőből áll, hogy a hajósok magukra csa­
tolhassák ; az öv egy kis vaspalaczkkal van 
összekötve, mely 2U<> gr. szénsavat és 20 gr. 
alkoholt tartalmaz. Veszély esetén ezen készü­
léket működésbe hozzák, még pedig a rajta 
levő szelep segélyével, minek következtében a 
a palaezk gáztartalma átömlik az üres övlie. 
fis minthogy száz liter gáz egy száz kilo súlyos 
testet képes viz fölött, tartani, a tengerbe eső 
ember a készülék működésbe hozása által az- 
ónnal felszínre jut s el nem merülhet. Ha a 
hajósok még légmentesen zárható táskában c- 
leséget is visznek magukkal, hogy esetleg az 
éhlmláliól mentve legyenek, ez az öv megmen­
ti őket minden katasztrófától.

Fémjelzés. Baross kereskedelmi miniszter 
az eddig érvényben levő fémjelzési szabályok 
tapasztalt hiányainak orvoslásán fáradozván, e 
tárgyban a' pénzügy miniszterrel egyetértőié» 
törvényjavaslatot dolgoztatott ki. Minthogy az 
arány- és ezüst készítmények finomsági tartal­
mának jelzése kőiül követendő eljárás és el- 
lenőrzés hatással van az arany- <s ezüstmüvos 
ipar visszonyaiia és fejlődésére, a két minisz­
térium' e táigyra nézve előbb meg akarja lial- 
gatni úgy a keresk. és iparkamrák mint az 
őrs/' iparcgyosiiletet s általában a szakk-i- 
I őket.

Nemzetközi vasúti kongresszus. 
Szeptember 11-21 napjain Parisban nem­
zetközi vasúti kongresszus tart ti tik. A 
bvtisfloÜ és a milánói után ez lesz a har­
madik. litldig tizenhat, kormány jelen­
te f.te be képviseltetését, köztük Magyar 
ország is. A program igen gazdag tar­
talommal van összeállítva ; az előadók 
már elkészítették jelentéseiket.

Elsülyedt hajó. A Kcnilvvort nrvíi német 
hé vka Ncxv-Cast ledől Sn ura buy a tide útközben 
l’ly Kivernél elsülyedt. A bárka szénnel volt 
megrakva. A legénység ladikokon menekült de. 
az egyik ladik öt matrózzal nyomtalanul el­
tűnt. A többiek szerencsésen partra juh flak.

A malária-láz Rómában mindegyre dü­
höng, leginkább a Porta Via előtti téren, me­
lyet eddig lázmotltosnck hittek, mert az itt 
levő épületek csak njnhhan on eltelt ok

A nemzetközi petróleum-üzletben, az
európai szükséglet fedezésénél tavaly Amerika 
foglalta cl az idsö helyet, d<) most már • >msz- 
ország lép előtérbe. Az osztrák és magyar ke­
reskedelem is részt vesz ugyan benne, de még 
mindig sokat fogyaszt az amerikai petróleum­
ból. Az utóbbi időben a fiumei pel roll um-li- 
nojnjtó részére évenként mintegy Tőn.ooo mm. 
nyers petrideum hozatott he s az itt liliomi- 
tott. olaj minden irányba szélküldetik, úgy hogy 
a linomitott, áru behozatala csökkeni, mert 
Fiume főfoglalkozása épen a nyers olaj lino- 
mitásn.

— **—
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Egy bánáti tájkép.
A .Finnic- sziiinára *

No bolygassuk most a Itüz.ok- 
tntasügy, rosso rt, int,. I gyis nagyon 
nehéz ioniio eltalálni, hogy pl. a 
többek közölt,-ugyan kit. kellene 
felelősségre vonni azért, bogy ott 
azon a vidéken száz ember közűi 
egy tudja csak megfogni a pen­
nát. Honnan tanuljon az ilyen em­
beri teremtés okszerű gazdálko­
dást > Nagy dolog az ott. hogy ál­
moskönyvön és biblián kivid meg 
másfajta licit ük helyet foglaljanak

a polezon. Hírlapokról is csak 
anyit tud a jámbor, hogy zörög, 
ha megmarkolják. Látni lát ugyan 
sok szépet, de nem néz s ha eset­
leg meg is érti, ahhoz már ki­
fogyott, belőle minden erő, hogy 
hasznát is vegye. Nem értelmetlen­
ség, nem makacskodás itt a haj, 
liánom megrögzött clfásultság, sö­
tét, fanatizmus. Ennek a hajnak 
pedig nagyon nehéz meglelni az 
orvosságát, de talán meg lehetne 
lelni mégis, csak türelem kell hozzá 
s egy kis elmésség.

Az amerikaiak ebben is nagy 
mesterek. Előttem van épen egy 
amerikai gazdasági szaklap, mely­
nek szerkesztője hajdanában azon 
panaszkodott, hogy ha egyik-má­
sik farmer elfogadta is a lapját, 
de annyi emberség már nem volt, 
bennük, hogy föl is vágták volna, 
hanem azon módon ott, hevertet,- 
ték az asztalukon, mintha ép at­
tól félnének, hogy szellemek ugra­
nak majd ki balőlo s menten szer­
teszét szakgatják, ha nem tud ne­
kik hamarjában dolgot adni.

Kapta hát magát az élelmes 
szerkesztő, dongónyi bőtökkel ezt 
nyomatta egyik lapjának a homlo­
kára: Gondom lesz rá, hogy la­
pom fölvágatlanul ne heverjen ér­
demes előfizetőim asztalán. Jövőre 
az ő költségükre egyenként, fel vá­
gatom az udvari gyógyszerészünk­
kel. már pedig ez az ur ahhoz 
van szokva, hogy félliter kút-viz- 
hől álló tőke után annyi hasznot 
húz, mint más közönséges halandó 
társunk ötvenezer dollárból."

De még ezzel som elégedett 
meg a rottonthotlen szerkesztő. 
Az „ Apróescprő“ rovatában a na­
pokban is megeresztett egy félig 
tréfás, félig meg nagyon is komoly 
hangú hullát, a mely beillik egy 
gyenge kis — átoknak is, a mi 
hátramaradt európai észjárásunk 
szerint. Már a kezdet is elég pi­
káns : „Intés az okosaknak I Jo­
kerhez illendő hidegvérrel Így Inlv- 
tatja: „Aliba az emberbe, a ki 
nem olvassa el a lapomat, s a 
mit elolvas, annak nem tudja hasz­
nát venni, kár a hideg viz is. Az 
pedig, a ki nem lizet elő gazdasági 
lapomra s még hozzá, nem is li­
zet. meg érte: megérdemli, hogy 
ut.on- útfélen rászedjék s hogy a 
gyümölcsfáján sártök, a földjén 
meg csupa giz-gaz teremjen.“

I'cdig ez a lap, maly nemcsak 
az újvilágnak, hanem az egész vi­
lágnak legelterjedtebb, legjobb gaz­
dasági lapja, — az „American 
Agriculturist, •—• ma már aligha 
szorult arra, hogy ilyen átkozódá- 
aokra vetemedjék, de megteszi 
a közjó érdekében, noha amerika­
iakkal, nem pedig holmi boldogta­
lan délmagyarországi oláhokkal van 
dolga. Bezzeg olvassák mosta lap­
ját, világszerte, meg sem élhetné­
nek nélküle, mint a betevő falat 
nélkül. .Ilyen cura mireánk is reánk 
férne talán, hogy valahain ha 
megkésve is. fel virradjon közgazda­
ságunkra az áldást hintő hajnal.

Nyílt tér.*/

Egy magyar zenetanitó czitera- 
és hegedűórákat ad. Régi hegedűk, 
még ha el vannak is romolva, meg­
vétetnek. Ez iránt tudakozódhatni

I)ASE könyvkereskedésében.
Az ezon rovatban incgjolcníi közlcmúnvo 

kill nem vállal feltlőssígct a szóik.

Mócs Zsigmond 
felelős s z e r k e s z tő.

70351/89 sz.

XT. kir. n lkam vasutak.

Viílyiízati li i írtét meny.

A ni. kir. államvasutak alulirt 
igazgatósága a f. é. második felé­
ben összegyűlő és nélkiilözhetői'e 
váló külömbözö ócska fim mii/ai/o- 
kat értékesíteni óhajtván, ezek ela­
dása ózdijából nyilvános pályáza­
tot, hirdet.

Az eladandó ócska fémek a 
következük:

XÍV 15 te* tel tólaityti és csapágy
lem forgács

„ 10 „ gépfém „
17 „ sárgaréz „
19 sterrofem „
22 vörösréz
55 vörösréz luip sárga­

rézzel
„ 01 „ pák fon

71 vörösrézcsö
72 gal vári vörösréz

„ 7(1 „ sárgáréz
„ 77 „ sárgárczcsö
„ 78 „ sárgaréz fehér fém­

mel.

\z. , v végéig feleslegessé váló
mennyiség határozatlan; vevő tehát 
köteles az időnként, tényleg ren­
delkezésére bocsátandó mennyisé­
geket átvenni. Külön is kötelezi 
magát azonban, 1 irigy a november 
és deczemher végén meglevő kész­
letet a következő hónap 25-kc c- 
liltt, okvetlenül átveszi.

A pályázni kívánok kéretnek, 
hogy 50 lm is bélyeggel ellátott, 
ajánlatukat a m. kir. államvasu­
tak igazgatóságának anyag és lel­
tár beszerzési szakosztályához (VI. 
Andrássy ut 75 sz. 1 cm. 51 ajtó) 
a következő czimzésscl „Ajánlat 
ócska fc.niiiiiijiifiok megvételére 70H~> 1 
sz, hoz ./'. éri Oktober hó Jt) napjá­
nak déli 12 órájáig benyújtani 
szíveskedjenek, azon kijelentéssel : 
hogy ajánlatuk az ócska anyagok 
eladására vonatkozó 12789(80 sz. 
föltételek ismeretén és elfogadásán 
alapul.

Ezen feltételek a nevezett, szak­
osztályban betekinthetük, illetve 
nyomtat,vány tárunknál példányon­
ként 15 krral megszerezhetők.

Ránatpéiizképen 500 ft. az 
ajánlat benyújtására kitűzött ha­
tárnap előtt egy nappal déli 12 
óráig készpénzben vagy állami he­
tetekre alkalmas értékpapírban fő­
pénztárunknál leteendő.

Bánatpénz nélkül, vagy késve 
beérkező ajánlatok vagy olyanok 
melyek a feltételektől eltérnek fi­
gyelembe vétetni nem fognak, úgy 
szintén olyanok sem, melyekben 
javítások és vakarások fordulnak 
elő.

Az ajánlatban határozottan ki- 
teendő azon in. kir. államvasuti 
állomás, a melyen ajánlattevő az 
ócska anyagokat átvenni kívánja 
továbbá az ajánlati ár számokban 
és hetükben olvashatóan kiteeildő.

Az ócska anyagoknak a vasúti 
kocsikba való felrakási esetleg cso­
magolási költségeit még az eset­
ben is a, vevő ezég tartozik viselni 
ha az ócska anyag nem a raktá­
rozási helyen, hanem más állomá­
son adandó illetve veendő át.

Az ajánlattevő ajánlatával a 
pályázat, eredményének eldöntéséig 
kötelezettségben marad, ezt tehát, 
időközben viszsza nem vonhatja.

Az ajánlatok tetszés szerinti 
tételre, esetleg részmennyiségre is 
szólhatnak, de a m.k ir. államvas­
utak igazgatósága is fenntartja 
magának azon jogot, hogy tetszése 
szerinti tételt, és részmennyiséget 
engedhessen át, melyet ajánló — 
ha e,.- ak az ellenkezőt ki nem kö­
tötte elfogadni köteles.

A in. kir. államvasutak igaz­
gatósága fenntartja továbbá ma­
gának a jogot, hogy az ajánlatok 
között. — tekintet, nélkül az aján­
lott árra-szabadon választhasson s 
hogy végre aczél elérésére másféle 
intézkedéseket is tehessen.

Tájékozásul szolgálhat, hogy 
1888 év megfelelő szakában az a- 
lábbi mennyisének adattak el.

5Ilii8. - - kg. 
5950.— ,
I 140.— „ 

80. ö „ 
0394.— „
1004.— „

!•'
4193.— „
1422.- 
1080. - „ 

13005- 
875, - „

Budapest. 1889. szept. hóban.

Az igazgatóság.

sorsjegyekre, értékpapírok­
ra. bank, zálogjegyekre, vi­
déki takarékpénztári rész­
vényekre. részlet Ivek re, :i 
rany- és ezüst pénznemnek 
re bármily összegig ni 

esőn ad

Lőry J
banküzlet,c

Budapest, IV, hatvani 
utcza 17.

XIV .15 
„ 15
„ 17

” !> 
I 55 
„ 01 
„ 71



minden 
A heto- 

Pro.

9 Hozzam intézett Írásbeli felhívások njlínlvv 
küldendők.

fiumi:.

rouas, c.Konff'örbüléHek, a térd és láb sokféle 
elferdülése, liiWgtH'iiicy. gilrbiiléHelt, tyuk 
mell, ferdenyak, veleszületett flezamodás. A véy- 
tanok viszértágulása, vastagodása. A 
noi'ViuIúm (tn bes dorsalis) Charkotnak, 
hírneves párisi tímárunk legújabb elvei szerint 

fűző által is sikerrel gyógykezoltetik 
A b idegvizgyúgyászat i osztályban 

ilyen kezelést igénylő beteg fölvétetik 
;<-k bentlakók vagy liejárák 
spektus ingyen.

Aelteste, erste und grösste bischer Győző
ua tosh get I tcstegyenesitö ős hidegei zgyógy 
intézete Budapesten, Hermina-ut 1525 

fezelőtt dr. Kisebből'féle vízí/volívilitézeO

..Adna ■ magyar tengeri hajózási 
részvénytársaság.

Az intézet gyönyörű parkban, eniclkedoll 
helyen fekszik, Berendezése első rangú, a la­
kásokról mindenképen gondoskodva van. I. 
vogöjo vize kitűnő. A gyógyintézetben gyógyít- 
tátik mindenféle izületi és csontbaj. gyuladások 
flczamodasok, törések, iziiiet mcrevtilcs. zsutje

Perlmooser Portland-Cement 
Kufiteiner liydraul. Kaik, 
Schottwiener Stuccatur-Gyps 
Schottwiener Alabaster-Gyps
Cement-Pflasterungs- P atten.

für Einfahrten. Küchen, Vestibules 
Gäneo etc Anchor-Line

Marmor-Mosaik-Platten
für Vestibules, Gänge, Küchen etc 

etc., ebenso

Eingeegte Marmor-Mosaik 
Platten,

feinst geschliffen und auch polirt,

Betonirungen
S ttvll einvichtungenrCanahrniTcn 
Pissoir-Einrichtungen. Brunnen 

einfassungen, etc. etc.

iiz „UTOPIA

kapitány Morrison

folyó hi) vége vagy atigusz 
tus eleje körül váratik.

Jos. Neumüller & Comp
Fiume 188!) iuliiis hó 20-ánWIEN, Wieden, Wienstrasse :i

QCC" Preisliste'gratis und franco!

iiüj gMr-ísil

Magyar Háziasszonyok
Könnyű kereset

lökő ős ko(7.kíízl;ilá,s

Képesdivatmelléklettel I

f Á A A Á Á ÁA A A -A-A

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

„ADRIA“
SBÜaroö

zasi i'i'szvviiyliírsasii»'.

1 88!). Szeptombor Imváhan nz alant, felsorolt első osztályú gőz- 
(vagy más póthajók) fognak Fiume nyugot-europai és a- 

ai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy e 
őre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak :

érhető el mindenki Villái
gengedett soisjcgyekrc törvényesen kiál- 
Jit.ott részletivek eladásával mngiis 
jutalék mellett, kivan foglalkozni. 

Ajánlatokat elfogad :

Az ..Első mis-var Inarbank“

figyelmébe ajánljuk

QC" Magyar Háziasszony
o.zimíí háztartási, gazdasági és szé- || 

pirodalmi hetilapot

Glasgow
bio de'Janeiro, Hantos 
Antwerpen 
Liverpool 
Hull, Newcastle 1 
London 
Liverpool
Neweastle, Middlosbro 
Ifouen B irdeaux

Triest, Kiume 

Venedig, Triest, Kiume

Triest, Kiume

Barczelonn, Jti 
J,Cilii 
London 
Liverpool 
Hull, Ncwca 
Glasgow 
Bordeaux 
New-York

t vei pool
Hull, Newcastle 1 
Pernambuco. Bahia,

„Stefanie“

„Saragossa“ (Oumird Line) 
-Quito“
„ Durham"
-Marathon“ (Cunard Line)

„Szápáry“
„ Wincslvad“
-Malta- (Cunard Line) 
„Chicago“

1889 Szeptember 
1-10 
1 -10 

10--20 
10—20 
10—20 
15—26 
20--Í10

„Tarifa 
- Palermo

(Anchor-Lino) 

(Cunard Line)

10 20 
10 -20

20—30 
20-80 
20 :<o

mv,... -vív M.Mi'i kvzu'uuii i.uiiumnuLu jiuai ciiiiíu\tuíisoit, vagy 
fontemlitctt gőzösök. későbbi indulásáért a társaság felelőséget 
nem

Il-MK, 188!). július bubán.

rairíDAIXIIX^-IVILhíLLULIX
Az egész világon a legtökéletesebbneke ismerte mér­

leg-szerkezetek.

A szabadalmazok 
Fairbanks mérleget 
Százados r« i:*l 
1 cikIki\ül érzékenytk

tOjÓSlllylVí'.] van

Tartósság, jr-on 
tosság ú* kv'mnyii ke­
zelésüknél l'uvii az <',</
szos vil.i;.1 ki;íilll;i -.ük 

Isii tbj.it iiyi'i I légid 
tünöbb mérlegek.

A jutányos árukban melyek sulyokkal számi .11 tizodes mérle­
gek ai aínal nem magasabbak a liilnlc.siirs. o.soinaiíolás és vasút ni 
való l'filndás kcillségel honfnglidlulmdi. Gazdasági szekér- és zsak-mólo- 
seiiik, valamin! ............... Elegeink a legkedveltebb inérlngszorkezolr.k. Gyár­

tásunk állami felügyelet alatt áll,

Cim: Oszt-magy. Fairbanks-társaság merlég- és gépyára Jhen 
Block vezérigazgató

l$l I>.VlMőHrI% .-Vmlrais^.x-n( 1 *J. -lÄy;
Árjegyzék]«'! ás Mvilágnsihlssnl szolgál a központi imda: Gyár UIdosI 

K. Megver

Kiadohilajdimo Mul'S M.
FAI IARA I', kő és könyoimlájii

Üzlet megnyitás.
A l'inilvl ELSŐ KÉbFIUUil A RAKTÁR

n: Adiiinivli-lvi'vii. KollvilVlv ház, <.|sö emelet (nz
..l',uró|i:i" kávéház imdlete) meguvitlatolf.

Alidindt liszt,idei tel értosili a mélyenlisztelt közönséget, hogy 
raktár,indián a legjolili miiKlségü angol gyapjú - MZÖvetek, 
Itiim in on te ni tift. voailiiiHin. * hód, eheviot
kaphatók, a legújabb divat, szerint teli kabátok, ő.-zi felöltök és tel­
jes lerfl-iUtűzetek rcndolhotők i zlotcmhen készíttetek továbbá 
a <■>. és in. kir. honvéd hadsereg liármcly fegyverneme, valamint, egy­
letek. társulatok, rendőr- tisztviselők, ajtónállól; részére teljes disz- 
egyenviiluikat.

Blirmilyfele rulia-telszerelesok kapliatúk dúsan beromlezett iiz- 
letomlien. Valamint szalon-, díszpolgári- és sétaöltözetok.

Tisztelettel

STÄRK K. gondnok,
férliriilia-készltű.


